

О водоснабжении сел  
Углекаменск и Казанка  
Центрального района  
Партизанского городского округа  
Приморского края

В настоящее время жители сел Углекаменск и Казанка, численностью около пяти тысяч человек, обеспечиваются водой от временного водозаборного сооружения на р. Партизанская, восстановленного после разрушительного воздействия тайфуна Джуди в 1989 году. Тогда тайфуном были смыты все постройки: хлораторная, электрощитовая, бытовые помещения, были затоплены насосные агрегаты. Водозаборная башня с приемным колодцем ранее находилась в 15 метрах от русла реки, тайфуном Джуди часть берега была смыта и в настоящее время башня сильно наклонена. Сегодня башня со всех сторон омывается водой и не упала в реку только благодаря удерживающим стальным тросам. Водоприемный колодец заилен до самых всасывающих клапанов насосных агрегатов, и сейчас поверхностная вода реки, а после каждого дождя она становится желто-коричневой, напрямую через проходные оконца колодца поступает в насосные агрегаты без всякой фильтрации и дальше эта желто-коричневая вода, а после сильных дождей, так просто коричневая жижа, поступает в водопроводную систему и приходит нам - потребителям. Раньше до Джуди была хотя бы естественная береговая фильтрация через галечник и вода немного очищалась.

Производительность действующего, временно восстановленного водозабора 3 тыс. кубометров воды в сутки, а обеззараживание воды происходит путем периодического, вручную, открывания крана бака с раствором гипохлорита, вмонтированного непосредственно в подающий водопровод. Бак для приготовления раствора (0,7 м.куб) за давностью эксплуатации сильно поржавел и есть опасность разлива раствора прям в приемный колодец.

В период с 2000 по 2007 годы по целевой программе Приморского края «Обеспечение населения Приморского края питьевой водой на 2002-2010 гг.» на основании договора строительного подряда № 2003-(01) 02/26 от 27.06.2003г. подрядчиком на выполнение строительных работ по строительству нового водозабора стала «ООО Транспортно-строительная компания», которая и начала строительство водозабора.

В 2009 году по протесту прокурора Приморского края от 12.04.2009г., на постановление ЗАКСа ПК от 26.02.2003г. №219, было прекращено финансирование проекта «Восстановление водозабора «Северный» на реке Партизанская в с. Углекаменск». На 11 июля 2012 года степень готовности объекта незавершенного строительства 75% .

Свидетельство о государственной регистрации права 25-АБ 769957 (реестр собственности Приморского края).

В связи с прекращением финансирования, охрана практически готового объекта была прекращена, передачей объекта незавершенного строительства

в муниципальную собственность ни кто не обеспокоился, дорогостоящий объект подвергся разграблению.

В 2012 году следственным отделом ОМВД РФ по г. Партизанску были заведены 2 уголовных дела (от 11.05.2012г. на сумму 687888 руб., от 03.10.2012г. на сумму 454240 руб.) но они не были доведены до конца даже несмотря на указания Прокуратуры Приморского края (зам. прокурора В.И. Богомолов).

На сегодняшний день брошенный недостроенный объект инв. № 05:417:001:014103510 кадастровый № 25-25-14/010/2012-259, который оценивался приблизительно в двести млн.руб. госбюджетных средств разграблен. Смонтированное оборудование, приборы, трубы, электрические кабели, запорная арматура, бетонные кольца и многое другое похищено. Остались только строения. Полная безответственность и преступная халатность по отношению к почти готовому, крайне необходимому объекту жизнеобеспечения, наводит на мысли о коррупции по припискам и отмыванию денежных средств в период подготовки форума АТЭС в г. Владивосток.

По вопросу недостроенного, разворованного водозабора общественный Совет с. Углекаменск обращался:

- к губернатору Приморского края Миклушевскому В.В.
- к куратору г. Партизанска вице-губернатору Приморского края Сухову А.Н.
- в администрацию Приморского края.
- в прокуратуру Российской Федерации и Приморского края.
- к депутату Государственной Думы РФ Корниенко А.В.
- к депутату ЗАКСа Приморского края Николаевой В.В.
- в администрацию Партизанского городского округа.
- в Думу Партизанского городского округа.
- в прокуратуру г. Партизанска.

По этому вопросу снимался сюжет ЦТ ВГТРК, публиковались статьи в местных газетах города Партизанска, в газетах «Утро России», «Арсеньевские вести». И результат всего этого – только письменные ответы, ни каких действий. (весь материал опубликован на сайте «uglekaensk.info»). А нас, почти 5000 жителей сел Углекаменск и Казанка интересуют ответы на простые вопросы:

- кто, как и когда сможет обеспечить нас качественной питьевой водой, ведь оплачиваем мы почти как за минеральную воду 56,51 руб./ куб. получая при этом неочищенную воду напрямую из реки?
- кто как и когда поможет снизить порог микро-биологической, эпидемиологической, и кишечной опасности от потребляемой воды, особенно это тревожит во время весеннего таяния снега, летних и осенних дождей?
- кто ответит за нанесенный бесхозяйственной деятельностью или бездейтельностью ущерб государству?
- почему почти готовый объект жизнеобеспечения остался брошенным, стал ни кому не нужным?

События сентября 2016 года в Приморском крае, два тайфуна и проливные дожди вызывают особую тревогу! Временный водозабор сегодня чудом устоял и не уплыл по течению реки Партизанская! Водопровод забит песком, илом, грязью! Население вынужденно идти за питьевой водой за 200 – 300 и более метров в колодцы за питьевой водой, тоже сомнительного качества!

Убедительно просим Вас решить вопрос водоснабжения сел, с пятитысячным населением! Нам уже не нужны формальные отписки и сбрасывание наших обращений вниз «по-вертикали», это ни чего не решает! За 6 лет, таких писем у общественного Совета с. Углекаменск достаточно. Пора направить на недостроенный и пока еще не полностью разворованный объект водозабора в с. Углекаменск комиссию и решать вопрос!

Мы, общественные формирования сел Углекаменск и Казанка, представляющие население в без малого пять тысяч человек предлагаем решение данного вопроса, а именно – установить модульный водозабор «Северный» на р. Партизанская в с. Углекаменск, используя для этого, уже построенные помещения, установленные накопительные резервуары (2 X 500 м.куб.). Эти меры в значительной степени снизят затраты и ускорят решение жизненно важного вопроса.

Мы, представители 5000 жителей, 4000 избирателей сел Углекаменск и Казанка выражаем надежду что вопрос обеспечения качественной питьевой водой населения будет решен в течении 2017 года и кроме отписок и пустых обещаний мы увидим действия наших избранников и руководителей!

С уважением

Председатель общественного Совета  
с. Казанка , ул. Центральная

Царь  
Валерий Георгиевич

Председатель общественного Совета  
с. Углекаменск

В.П. Лопатин

Председатель Совета ветеранов  
с. Углекаменск

Л.П. Филиппова

Председатель Совета ветеранов  
с. Казанка

В.В. Прохоров